

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертационной работы Медановой Ксении Викторовны «Экономическое обоснование развития растениеводства в условиях разнокачественности земель (на материалах северной лесостепной зоны Омской области)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)**

Актуальность выбранной темы обусловлена тем, что высокопроизводительные земли сельскохозяйственного назначения и благоприятные агроклиматические условия составляют ресурсный потенциал сельского хозяйства. С целью более полного использования земли как ресурсного потенциала сельского хозяйства необходимо создать благоприятные условия, прежде всего, для формирования эффективного развития растениеводства в условиях разнокачественности земель.

Сложившаяся ситуация требует проведения глубоких научных исследований в направлении повышения эффективности использования ограниченных земельных ресурсов, что обусловлено сложностью проблем землепользования и незавершенностью правового обеспечения развития земельных отношений, значительного разнообразия свойств земель и ослаблением материально-технической базы отрасли растениеводства, и в связи с чем результаты и выводы, полученные в диссертации, являются востребованными.

В исследовании оценивается возможность развития растениеводства в Омской области с учетом реальных условий разнокачественных земель, при этом теоретической основой работы послужили труды российских и зарубежных ученых, которые посвящены вопросам организационно-экономических основ сельскохозяйственного производства в целом, включая организацию рационального использования земель сельскохозяйственного назначения.

В работе методические положения планирования растениеводства с учетом качества используемых земельных ресурсов дополнены схемой процесса моделирования формирования землепользования сельскохозяйственной организации. Предложены методические рекомендации по определению эффективности функционирования отрасли растениеводства, основанные на расчетах и вариации факторов, определяющих размер земельных ресурсов. Автор обосновал методический подход к совершенствованию ресурсного обеспечения отрасли растениеводства, учитывающий неустойчивость сельскохозяйственного землепользования, размер земельных и трудовых ресурсов.

Несомненным преимуществом исследования являются разработанная автором методика пространственно-ресурсного моделирования землепользования в отрасли растениеводства, а также предложенные

рекомендации по совершенствованию использования земельных ресурсов с целью обеспечения эффективного производства продукции растениеводства в северной лесостепной зоне Омской области, имеющие практическую значимость.

Вместе с тем, работа не лишена отдельных недостатков. Так, в автореферате следовало бы представить рассматриваемые показатели в динамике, что позволило бы увидеть положительную/отрицательную тенденцию в деятельности сельскохозяйственных организаций Омской области, а также предложить варианты использования выводимых из оборота земель, обеспечивающих постоянно только неэффективное производство (табл. 3). Представленное замечание не снижает высокого уровня диссертационной работы, которая представляет собой законченное исследование и определенно обладает научно-практической ценностью.

Исходя из вышеизложенного, диссертационная работа Медановой К. В. в целом заслуживает высокой оценки, полностью соответствует требованиям Высшей Аттестационной Комиссии, предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Доцент кафедры Государственного и муниципального администрирования  
ФГБОУ ВО «Новосибирский ГАУ»,  
кандидат экономических наук, доцент



Макурина  
Юлия Александровна

Дата составления отзыва: 30 июня 2022 г.



630039 г. Новосибирск, ул. Добролюбова, 160.  
Официальный сайт: <https://nsau.edu.ru>;  
Телефон: +7(961) 871-00-72;  
Адрес электронной почты: [mak-july@yandex.ru](mailto:mak-july@yandex.ru)